

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Г. Кемерово, ул. Ж. Космодемьянской, 10
ФОНД

701479

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания XXXI
1952 год
МАРТ
25
Вторник
72 (7442).
Цена 20 коп

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

НАША РОДИНА (1 стр.).
В. Логинов — Полностью использовать мощность трактора (1 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. В. Власов — В школе агитаторов (2 стр.).
А. Баканов — Писатель-патриот (2 стр.).
НАКАНУНЕ ЕЖЕНЕГО СЕВА М. Перов — В перерыве колхозе Подунского района. Л. Мищенко — Плохо готовятся к севу (2 стр.).
Ю. Звягин — Международный обзор (3 стр.).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КУЗ-
БАСС—ДОНБАСС. П. Линник, Б. Щаранский — От личных стахановских планов — к коллективному (3 стр.).
Советский народ клеймит позором злодеяния американских агрессоров (3 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Провал очередной американской фальшивки (4 стр.).
КИНО. В. Альман — «Монгольская Народная Республика».

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНИКОЙ

НАРОДНОЕ хозяйство нашей страны непрерывно оснащается во все возрастающих размерах передовой советской техникой, облегчающей труд рабочих, повышающей его производительность. Промышленность, транспорт, сельское хозяйство с каждым годом получают все больше новых, совершенных машин и механизмов. С помощью могучей техники невиданными темпами сооружаются великие стройки коммунизма — гигантские гидроэлектростанции и оросительные системы.

Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, учит товарищ Сталин, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства.

Коммунистическая партия, Советское правительство проводят большую работу по подготовке кадров, хорошо владеющих современной техникой. Советский строй поднял к историческому творчеству широчайшие массы трудящихся, создал самые благоприятные условия для расцвета способностей и талантов людей труда.

Товарищ Сталин в речи на Всесоюзном совещании стахановцев, характеризуя стахановцев, указывал, что «это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подготовленные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование».

Эти замечательные черты свойственны ныне миллионам советских рабочих. Все более широкие слои рабочих активно участвуют в совершенствовании техники производства, создают новые высокопроизводительные методы труда. Творческое содружество деятелей передовой советской науки и техники с работниками производства обогащает нашу науку и практику, двигает вперед дело технического прогресса.

Люди труда пользуются в нашей стране всеобщим уважением и почетом. Выдающиеся достижения многих новаторов производства, вдохновляя работающих во всех отраслях народного хозяйства, ежегодно отмечаются Сталинскими премиями. Среди лауреатов Сталинских премий за 1951 год — известный машинист угольного комбайна Виктор Сутягин, передовик соревнования скоростников токарь Сергей Бушуев и фрезеровщик Евгений Савин, известный машинист экскаватора Никифор Ярыгин, значительные соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции Мария Левченко и Григорий Муханов и многие другие стахановцы, показавшие пример в борьбе за коренные усовершенствования методов производственной работы.

Дальнейшее повышение производительности труда неразрывно связано с настойчивым овладением техникой, совершенствованием мастерства рабочих. В деле подема культурно-технического уровня рабочих наряду с другими формами учебы важная роль принадлежит производственно-техническому обучению кадров на предприятиях. На заводах и фабриках, рудниках и стройках действуют многочисленные стахановские школы, различные курсы, проводятся индивидуально-групповое обучение. Только в одном прошлом году путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения проведено повышение квалификации и обучение семи миллионов рабочих и служащих.

Жизнь требует от хозяйственных руководителей предприятий, местных партийных и профсоюзных организаций непрерывного улучшения подготовки и повышения квалификации рабочих кадров.

На многих предприятиях страны накоплен богатый опыт технического обучения рабочих кадров. Так, на Уральском вагоностроительном заводе, например, действует широкая сеть различных курсов, стахановских школ, в цехах завода создано двенадцать хоро-

шо оборудованных технических кабинетов. Хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации повседневно следят и контролируют качество производственного обучения. В результате тысячи рабочих, пройдя курсы или школы технической учебы, овладели передовыми методами стахановцев-новаторов, добились значительного повышения производительности труда.

Успешной работе Купавинской тонкосуконной фабрики во многом способствует проводимая на ней настойчивая работа по повышению технических и общеобразовательных знаний всех ее работников. Здесь применяются самые разнообразные формы обучения кадров и учится почти весь коллектив фабрики.

В то же время на ряде предприятий и в отдельных отраслях промышленности уровень производственно-технического обучения явно отстает от требований жизни. Лесная промышленность получает огромное количество перво-классной техники. Однако подготовка механизаторов в этой отрасли народного хозяйства поставлена неудовлетворительно. Механизаторов готовят мало и не везде хорошо.

Некоторые промышленные министерства, как, например, Министерство станкостроения, Министерство машиностроения и приборостроения, слабо руководят работой школ и курсов на предприятиях. Главные управления этих и ряда других министерств занимаются вопросами технического обучения от случая к случаю, а порою вообще стоят в стороне от столь важного дела. Не уделяют должного внимания технической учебе рабочих многие профсоюзные организации.

Подготовка кадров рабочих, государственной важности. Руководители предприятий, главков, местные партийные и профсоюзные организации должны проявлять постоянную заботу об улучшении качества технической учебы. Между тем некоторые хозяйственные работники довольствуются общими цифрами охвата учебой, не принимают мер к улучшению ее качества. Это имеет место, в частности, на Ивановском заводе текстильного машиностроения, где плохо организована подготовка новых рабочих, неудовлетворительно поставлена работа стахановских школ. Не случайно этот завод оказался в числе отстающих предприятий, не выполнил своего производственного плана в прошлом году.

Заочные претензии предъявляют работники промышленности к отраслевым издательствам. Многие из них выпускают совершенно недостаточно технической литературы, пригодной для массового производственного обучения, опаздывают с изданием нужных учебников и пособий. Углетехиздат, например, имеет обширный план выпуска учебников, но его не выполняет. Не удовлетворяет спроса на подобную литературу и Маши-

Строение. В современных условиях, когда в центре внимания работников всех отраслей народного хозяйства стоят задачи улучшения качественных показателей, вооружение рабочих техническими знаниями приобретает исключительное значение. Для того, чтобы повысить качественные показатели, необходимо лучше использовать богатейшую технику каждого предприятия, совершенствовать мастерство каждого рабочего.

Партийные организации предприятий должны глубоко вникать во все вопросы общеобразовательной и производственно-технической учебы рабочих. Они обязаны интересоваться тем, созданы ли хозяйственниками предприятия и профсоюзными организациями все необходимые условия для плодотворного обучения кадров. К делу подготовки рабочих кадров, повышению их квалификации надо широко привлечь нашу многочисленную инженерно-техническую интеллигенцию.

Массовое производственное обучение рабочих, вооружение их знаниями — важное условие подема культурно-технического уровня советских рабочих до уровня работников инженерно-технического труда, залог новых успехов в борьбе за построение коммунистического общества.

(Передовая «Правды» за 24 марта).

Техническая конференция молодых горняков

Состоялась первая техническая конференция молодых горняков Кемеровского рудника. В ее работе участвовали также профессор, преподаватели и студенты горного института и горного техникума.

С докладом о внедрении передовых методов труда на шахтах треста «Кемеровоуголь» выступил главный инженер треста тов. Пойда. Он рассказал собравшимся о достижениях новаторов угольной промышленности страны и о том, как эти достижения надо применять на шахтах треста.

Выступившие молодые горняки тт. Марков, Иващенко, Михайлов, Курмаев, Бритвин и другие говорили о своих производственных успехах, делились опытом работы. Они также критиковали руководителей треста и шахт за то, что на руднике медленно еще внедряются

передовые методы организации производства и труда, график цикличности.

Выступивший Кемеровского горного техникума, ныне начальник участка шахты «Ягуновская» тов. Иващенко заявил: — В феврале коллектив нашего участка дал сверх норматива пять циклов — это 677 тонн угля. Кроме того сэкономлено 6 тысяч рублей. Но экономия могла быть большей, если бы на участке был внедрен метод Александра Андрусенко.

На конференции выступили директор Кемеровского горного института профессор тов. Горбачев и заведующий кафедрой сопротивления материалов этого же института кандидат технических наук А. Д. Манасевич. Они отметили, что укрепление содружества между учеными и производственниками имеет большое значение в дальнейшем повышении угледобычи.

НАША РОДИНА

Новый прокатный стан

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В цехах Ленинградского завода строительных машин налажено производство стана для холодной прокатки арматурной стали. Его сконструировали сотрудники научно-исследовательского института Министерства строительства предприятий машиностроения А. И. Аваков, Г. И. Бердичевский, Н. Л. Перельштейн. Выпуск агрегата и применение профилированного металла в строительной практике освоили инженеры В. А. Поликанов, А. С. Ладиский, В. П. Дунаев и Н. Л. Алексеев. За разработку и внедрение холоднопрокатной арматуры для железобетона и стенов для ее изготовления новаторам присуждена Сталинская премия.

Сконструированный советскими учеными и инженерами агрегат не имеет себе подобных в мировой технике. Он предназначен для изменения профиля стального прута, упрочняющего бетонные конструкции. Раньше для этой цели применялись пруты круглого сечения. Теперь после обработки на стане они напоминают цепь. Это повышает

прочность конструкций и снижает затраты металла на 35 процентов.

Коллектив предприятия творчески подошел к изготовлению агрегата. Главный инженер предприятия Н. Л. Алексеев обратил внимание на профилирующие валки. Валки были цельнометаллическими, и поломка хотя бы одного зуба вывела из строя весь вал. Новатор предложил сделать их из шести секций. Теперь в случае износа или поломки зубьев на валке достаточно сменить лишь поврежденную секцию. Это увеличивает срок службы стана более чем в два раза. Вначале перед обработкой прутка приходилось резать его на куски длиной в 5—10 метров. Это снижало производительность. По инициативе тов. Алексеева был изготовлен автомат для отмеривания и резки прутка. Теперь стан работает непрерывно. Вместо шести человек его обслуживает один рабочий.

Работы новаторов имеют огромное значение для великих строек коммунизма.

Шахтеры совершенствуют производство

ТУЛА. (ТАСС). На шахте № 14 треста «Щекитуголь» по предложению бригады крепильщиков Твердюка 20 марта применили новый метод крепления конвейерного хода. Крепление одного квадратного метра по новому обходится дешевле на 1 рубль 30 копеек, производительность труда крепильщиков повышается почти на 30 процентов.

Шахтеры-рационализаторы вносят много усовершенствований в производ-

ство и горную технику. За 2,5 месяца нынешнего года в комбинате «Тулауголь» внедрено в производство столько изобретений и рационализаторских предложений, сколько в прошлом году было внедрено за полгода.

Только в тресте «Тулауголь» от усовершенствований, предложенных рабочими и инженерно-техническими работниками, годовая экономия превысит 3 миллиона рублей.

Предпусковые дни на Веселовской насосной станции

ВЕСЕЛЫЙ. (Ростовская область). (ТАСС). Большое оживление сейчас на строительстве Азовского канала. Весной он должен вступить в эксплуатацию.

У огромного Веселовского водохранилища, из которого будет забираться вода в Азовский канал, заканчивается строительство крупной насосной станции. Выполнены все основные бетонные работы в здании станции. Успешно ведутся и монтажные работы. Из четырех ниток трубопровода одна нитка уже полностью готова. Установлен первый насос. Вчера строители приступили к монтажу остальных трех насосов. Од-

новременно прокладываются вторая нитка труб. Экскаваторчики вынимают последние кубометры грунта на подводящем канале.

Предпусковые дни наступили и у строительной электрической подстанции, которая будет приводить в движение насосные агрегаты. В ближайшие дни подстанция примет ток.

По-стахановски трудятся экипажи землеройных машин. На отрезке Азовского канала в 60 километров они завершают отделочные работы. Здесь же приближаются к концу и монтаж гидротехнических сооружений.

Уральские «миллионеры»

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Бригадир экскаваторщика треста «Вахушевский» тов. Крицына на Урале зовут «миллионером». Работая с трехкубовым экскаватором на вскрытие угольного разреза, он ежегодно грузит на транспорт по миллиону и более кубометров породы.

Стахановец рассказал о своем методе работы ученим Свердловского горного института. Он сообщил, что подготовка

породы дает возможность сокращать время погружки, совмещении операций в работе экскаватора позволяет за смену наполнять породой лишней состав.

На угольных разрезах Свердловской области сейчас работает более 10 экскаваторщиков, вынимающих по миллиону кубометров породы в год. Их метод труда широко изучается, чтобы сделать его достоянием других.

«Наши замечательные земляки»

КОСТРОМА. (ТАСС). 21 марта в областном краеведческом музее открыта галерея «Наши замечательные земляки». Экспонированы портреты ученых, писателей, Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, жизнь и деятельность которых тесно связана с Костромским краем.

Среди них известный путешественник и исследователь Дальнего Востока

Г. Невельской, великий русский драматург А. Островский, Герой Советского Союза Ю. Смирнов, виднейший советский физиолог, действительный член Академии наук СССР и Академии медицинских наук К. Выхов. Здесь найдется также портреты Героев Социалистического Труда, прославившихся виховодов совхоза «Каравеево» и сельскохозяйственных артелей «Пятилетка» и «12-й Октябрь», Костромского района.

Тагильское художественное литье

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (ТАСС). 21 марта здесь вступила в строй мастерская художественного чугуночного литья. Первые отличия барельефов В. И. Ленина и И. В. Сталина, бюста А. С. Пушкина сделал мастер художественного литья Щербинин.

Нижний Тагил — родина художественного литья. Более ста лет назад известной заводчице Демидовых Звездички отливали здесь различные предметы из

бронзы и чугуна. В местном краеведческом музее до сих пор хранится статуэтка работы литейщика Звездички «Мальчик, достоящий занозу».

Во вновь открытой мастерской будут проходить практически учебу слушателей Уральского художественно-промышленного училища, а также возобновлено производство тагильского художественного литья.

Шелководство в Сибири

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). 21 марта исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о развитии новой отрасли производства в местных колхозах — выкорки дубового шелкопряда на березе.

В послевоенные годы научный работник А. С. Кошкин проводил в Сибири опыты по шелководству. Три года назад они были перенесены из лаборатории в опытное хозяйство Сибирского научно-исследовательского института

животноводства, а прошлым летом — в колхоз имени Сталина, Новосибирского сельского района. Здесь был получен первый сбор коконов — свыше шестидесяти килограммов, из которых выработаны первые десятки метров высококачественного шелка.

Решено организовать в нескольких колхозах Новосибирского сельского и Мошковского районов производственные выкорки дубового шелкопряда на березе.



Тракторист Василий Тихонович ЛОГИНОВ (Байкамовская МТС, Ленинск-Кузнецкий район), добившийся высокой выработки на полевых работах в 1951 году.

Полностью использовать мощность трактора

В. ЛОГИНОВ.

На тракторе «С-80», я работаю пять лет. Это — замечательная машина. Имея пятнадцатилетний стаж работы на тракторах, я все же боялся сначала садиться на дизель. Не справлюсь, думаю, с машиной, государству ущерб принесу. Однако мои опасения были напрасны. С помощью механиков МТС да и в результате своего большого желанья быстро овладел новой машиной.

В прошлом году я за сезон выработал в свою смену 1780 гектаров условной пахоты. Мой напарник тов. Поляков вспахал 734 гектара. Таким образом, наша машина сделала за лето 2514 гектаров мягкой пахоты. Казалось бы, что выработка неплохая, но если говорить прямо, то мы далеко не полностью использовали производственную мощность трактора. В прошлом году по разным, не зависящим от нас причинам, трактор простоял без работы больше полтора месяцев. Это дало бы нам по меньшей мере еще 1000—1300 гектаров условной пахоты. А сколько потеряно выработки на недотражке машины, — и учесть трудно.

Пример работы нашего трактора убедительно доказывает, что мы имеем огромные возможности увеличения производительности тракторов и других сельскохозяйственных машин. Мы подсчитали свои возможности и получили, что на тракторе «С-80» можно выработать за сезон не менее 5 тысяч гектаров. Вот почему, вступая в социалистическое соревнование, я взял обязательство сделать на своем тракторе за сезон 2500 гектаров условной пахоты.

Первое и непременно условие в высокопроизводительном использовании техники — это уход за машиной. Я каждую смену проверяю трактор, закрепляю болты, смазываю трущиеся части, прослушиваю работу мотора и других важных механизмов. Машину мы с тов. Поляковым каждую смену очищаем от пыли и грязи. Следили графиками технических уходов и бережного отношения к машине позволяло нам не обращаться в МТС за запасными деталями. Этим мы не только экономим государственные средства, но и увеличиваем выработку.

Полностью использовать мощность трактора в работе — второе важное условие. В прошлом году в период осеннего сева мы работали сменой из пяти тракторных селенок. За световой день наш посевной агрегат заседал до 168 гектаров зерновых. Этому содействовало и хорошо организованное обслуживание машин со стороны колхоза. На селенках работали колхозники тт. Панькохов, Юдин, Рыжкова и Казаков, которые засыпали семена на ходу. Тракторный агрегат не останавливался в течение всего дня. Выработка у нас была хорошая. Но мы могли сделать больше. По мощности трактора можно было прицепить еще одну —

шестую селенку. Это позволило бы довести дневную выработку на тракторе до 200 гектаров. Но, к сожалению, в МТС не было больше сенок, и нам пришлось работать с неполной нагрузкой.

Для работы агрегатами есть сейчас все возможности. Объединение мелких артелей в крупные хозяйства позволяет применять мощную технику и использовать ее до дна. Раньше в мелких колхозах для посева сенок 5—6 тракторных сенок не было массивов. Сейчас они есть. Поэтому, чтобы добиться высокой выработки, нужно широко внедрять агрегатирование.

Но составлять сцену сенок, плугов и других прицепных машин надо тоже уметь. Приходилось мне слышать от некоторых трактористов дизельного, что машина «С-80» не тянет два пятикорпусных плуга. Я, откровенно говоря, не верю этому. Наша машина с такой нагрузкой идет легко. Можно прицепить еще один плуг. Я много думал над этим и потом убедился, что сценка плугов очень влияет на производительность трактора. Стоит только допустить небольшой переос, как сопротивление сразу же увеличится, а машина пойдет медленно. Поэтому сцене машин мы уделяем особое внимание.

Выработка тракториста и качество полевых работ во многом зависят также от колхозников, работающих на прицепных машинах. Если плугар плохо следит за регулировкой плуга, если он недобросовестно ухаживает за машиной, то тракторист не выработает сменной нормы, а вспашка будет низкого качества. Вот почему мы всегда требуем от правления колхоза выделения прицепщиками только добросовестных, любящих машины колхозников. Бригадир нашей бригады тов. Ушев повседневно обучает прицепщиков тому, как ухаживать за машиной, как обрабатывать землю.

Партия и правительство постоянно заботятся о нас, сельских механизаторах. В прошлом году за летний период я заработал 130 пудов хлеба и больше двух тысяч рублей деньгами. По новой системе оплаты труда заработки трактористов значительно возрастут. На сталинскую заботу партии и Советского правительства мы, механизаторы, должны ответить образцовой подготовкой к весне, стахановской работой на колхозных полях.

Вступая в социалистическое соревнование, я беру обязательство выработать за сезон в свою смену на тракторе «С-80» две с половиной тысячи гектаров условной пахоты, сэкономить 10 процентов горючего, сохранить машину и добиться снижения себестоимости обработки гектара пашни. В содружестве с колхозниками мы будем бороться за получение урожая зерновых культур по 150 пудов, а картофеля — по 1200 пудов с каждого гектара.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В школе агитаторов

Семь часов вечера. В просторное, уютное помещение партийного кабинета собираются агитаторы. Сегодня состоится очередное занятие по теме «Великие стройки коммунизма».

Здесь установлена витрина литературы, рекомендуемой к теме. На стене висит карта гидроосвоения стальной алохи, плакаты.

Начинается лекция. Декабрь, 1920 год. В Большом театре собрались делегаты VIII Всероссийского съезда Советов. В зале — полумрак. На сцене огромная карта Советской России, на которой электрическими лампочками указаны будущие электростанции.

Лектор заостряет внимание слушателей на том, что сооружение величайших в мире гидротехнических строений — Куйбышевской, Сталинградской и Новосибирской ГЭС, Главного Туркменского, Южно-Уральского и Северо-Крымского каналов, Волго-Донского судоходного канала — живое воплощение планов построения коммунизма в нашей стране.

Доходство на Волге, Дону и Днепре. Москва будет портом пяти морей. Лектор на ярких примерах показывает грандиозность работ, которые необходимо произвести на строительстве этих гидросооружений, рассказывает о небывалом трудовом патриотизме строителей, о гигантских машинах, применяемых на строительстве.

Агитаторы с большим вниманием и интересом прослушали лекцию. Читая ее управляющий трестом «Англеруголь» тов. Макшанцев. Многие задавали вопросы, каждый сделал записки в тетради.

Между тем надо отметить некоторые недостатки лекции. Лектор больше говорил о том, что, например, «на строительство Куйбышевской ГЭС будет произведено 150 миллионов кубометров земляных работ» и т. д., но меньше, что уже сделано хотя бы на этой же стройке. В лекции следовало использовать для иллюстрации очерки о людях великих строек.

Характерными особенностями большевистской агитации являются ее деловитость, конкретность и действительность. Серьезным упущением лектора было и то, что он не показал, как агитаторы должны мобилизовать трудящихся на станковостроительный труд.

Не так давно он признался заведующему партийным кабинетом тов. Борису: «Иной раз проводишь беседу и сам чувствуешь: нехватает знаний. Приведем примеры, факты, но как их обобщить, связать с текущими задачами? Надо учиться». Тов. Лещенко с большим желанием записался в школу агитаторов. Он знает, что знания, приобретенные в школе агитаторов, помогут в труде и в общественной жизни.

Нельзя нам не учиться. Не будем повышать политический уровень, не сможем правильно оценить политическую обстановку, свои задачи, а значит, не сможем двигаться вперед, — говорит агитатор рабочей подземающей транспорта тов. Самодовов. — В школе агитаторов мы получаем необходимые политические знания и несем их в массы.

С большим желанием посещаем мы, агитаторы, свою школу, — рассказывает агитатор лесозаготовительного участка № 10 тов. Прокопьев. Она помогает нам находить прямой путь к сердцам наших слушателей, сделать агитацию действенной, мобилизующей.

Партию шахты сумел с первых дней показать важность и популярность деятельности школы агитаторов. Здесь ежедневно, в среду, состоятся занятия. Их проводят квалифицированные преподаватели — партийные работники, руководители предприятий. В феврале и марте для агитаторов были прочитаны лекции и доклады на темы: «Партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила советского социалистического государства», «Пути постепенного перехода от социализма к коммунизму», «СССР — ведущая сила в борьбе народов за мир, демократию и социализм», «О преодолении пережитков капитализма в сознании людей» и другие. Ряд тем изучено путем активной беседы, с использованием наглядных пособий.

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

«НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ»

В городах нашей области работает 15 детских библиотек. Кроме того, профсоюзные организации имеют около 300 библиотек, в которых созданы отделы и полки детской литературы. В целях дальнейшего усиления воспитательной работы с детьми и широкого использования советской литературы в период весенних школьных каникул во всех городах и школах нашей Родины с 25 марта по 2 апреля проводится «Неделя детской книги».

В эти дни профсоюзные органы совместно с комсомольскими организациями и школами при клубах, домах и дворцах культуры, красных уголках и библиотеках будут устраивать лекции и доклады, литературные утренники, тематические вечера и читательские конференции, встречи с писателями, поэтами и учеными, организовывать коллективные посещения кино и театров.

Магазины обблинготорга организуют продажу книг, выездные киоски на детских утренниках. Широко подготовились отметить «Неделю детской книги» немерская средняя женская школа № 42 (директор тов. Цвелькина, библиотечарка школы тов. Пяткоколеева). Ученицы 9-х классов этой школы проведут читательскую конференцию по книге «Кавалер Золотой Звезды» С. Бабаевского.

К. КОЗАРЕЗОВ.

УТРЕННИК В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ

Кончилась третья — решающая четверть учебного года. Последняя неделя марта — весенние школьные каникулы. За ними — самая короткая четверть в году и — экзамены.

В дни весенних школьных каникул в Доме пионеров г. Кемерово для учащихся будет проведено несколько бесед на тему: «Как готовиться к экзаменам». Кукольный кружок Дома пионеров покажет в Дворце культуры Кировского района для школьников два спектакля кукол «Сказка о потеряном времени».

Как всегда, в дни весенних каникул пройдут смотри художественной самодеятельности школьников — районные и городские олимпиады. В Кемерово в эти дни состоятся районные олимпиады, а затем — городская. На них выступят лучшие юные певцы, музыканты, танцоры, декламаторы.

В дни каникул будет проведена «Неделя детской книги». Сегодня учащиеся четвертых—десятых классов соберутся в областном драматическом театре имени Луначарского на общегородской утренник. После доклада о том, как читать книги классиков и произведения советских писателей, как понимать прочитанное, перед школьниками выступят с чтением отрывков из своих произведений кемеровские поэты. После их выступления слово будет предоставлено юным поэтам-школьникам.

В. ОЛЕНЕВА.

Впередовом колхозе Подунского района

Колхоз имени Сталина расположен в степной полосе Подунского района. Продолжительное время артельное хозяйство развивалось медленно, а районных организациях эта артель считалась отстающей.

Весной прошлого года председателем колхоза был избран коммунист Григорий Семенович Авесенко. Он всесторонне изучил возможности и резервы поднятия колхозного хозяйства.

Началось с создания крепкого, боевого актива, с укрепления трудовой дисциплины, упорядочения дела в организации труда, укрепления полеводческих бригад и поднятия ответственности за артельное хозяйство. Насколько действительными были эти мероприятия, можно судить уже потому, что колхоз вышел передовым в районе по уборке урожая, выполнению хлебозаказов, затоварке коров.

Большой, перспективный план укрепления и развития сельхозартели составлен на 1952 год. Здесь предусмотрены: повышение урожайности, подъем общественного животноводства, развертывание хозяйственного строительства. Этот план претворяется в жизнь. Колхоз обеспечил себя семенами и привел их в кандиционное состояние. План зимних агротехнических мероприятий по всем видам значительно перевыполнен. Навоза, например, вывезено на поля на 500 тонн больше предусмотренного планом.

Недавно состоялось общее собрание колхозников. Члены артели поставили задачи использовать резервы и добиться урожая зерновых культур по 150 пудов с гектара.

В колхозе образцово поставлен агротехническая учеба. Слушатели курсов ведут подготовку к ярвызации и правлинанию семян. Все 13 тракторов, которые будут работать на полях, обеспечены прицепными.

Прислушавшись к голосу колхозников, правление и партийная организация решили укрепить руководство животноводческой фермой и послать туда коммуниста тов. Говорукина. Он организовал правильный уход за скотом. Сейчас 60 коров поставлены на раздой, в результате продуктивность скота значительно повысилась. Доярки тт. Баранова, Мелехова, Боротилина значительно увеличили суточный надой молока от закрепленных коров.

Немалая заслуга в этом и зоотехника тов. Перемитиной. Она не жалела сил и знаний для подьема общественного животноводства. В колхозе ведется большое строительство: достраивается типовый зерносклад емкостью в 450 тонн и телатник. Заготовлено 1000 кубометров леса.

Сделано много, но предстоит сделать еще больше. В 1952 году запланировано построить типовый коровник и телатник, колхозный клуб, провести телефонизацию общественных зданий и полевых станков. Активно идет подготовка материалов для постройки электростанции.

Колхозники задались благородной целью — вырастить на полях лесозащитные полосы. Колхоз имени Сталина идет по пути роста и всестороннего развития.

М. ПЕРОВ.

Плохо готовятся к севу

Хлеборобы Анжеро-Судженского района взяли обязательство вырастить в 1952 году урожай зерновых культур по 1200 пудов, картофеля и овощей — по 1200 пудов с каждого гектара. Чтобы решить эту задачу, предстояло вывезти на поля большое количество местных и минеральных удобрений, к 23 февраля закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря, провести снегозадержание на площади свыше 3000 гектаров.

После принятия обязательства прошло более трех месяцев. Но в МТС и колхозах в подготовке к весеннему севу сделано очень мало. В районном отделе сельского хозяйства не занимаются подготовкой к посевной. Здесь царит самоуспокоенность и беспечность.

Самоуспокоенность передается и в МТС, колхозы. Механизаторы Первомайской МТС брали обязательства закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря к 20 февраля. Соревнования механизаторов ни директор МТС тов. Айкин, ни заместитель по политчасти тов. Дмитриев не возглавили, и обязательства остались невыполненными.

Недостат сортового железа, а главное, запасных частей, — заявляет тов. Айкин. Между тем главная причина отставания с ремонтом кроется в другом. В мастерской ежедневно должно работать 87 человек, фактически же занято только 38.

Трактористы, занятые на ремонте, часами простаивают в ожидании деталей. Здесь все признают, что токарный цех не обеспечивает выпуск деталей.

Однано станочное оборудование используется в две смены, хотя в МТС есть достаточное количество специалистов для трехсменной работы. Главный механик МТС тов. Циркель и директор тов. Айкин жалуются на недостаток запасных частей, на нехватку средств для их приобретения. В то же время на складах лежит большой запас деталей. Так, в МТС имеется трехлетний запас поршней, а из-за отсутствия цилиндров нельзя комплектовать моторную группу.

В Первомайской МТС не ведется борьба за экономичность и материалов. Почти на каждом тракторе на момент МТС несет убытки. Так, на текущий ремонт трактора «У-2» перерасходовано 908 рублей, перерасход на тракторе «АТЗ-НАТИ» № 45 составил 467 рублей.

В МТС смирились с браком и не борются за качество. В тракторе № 4 прилегаемость подшипников к шейке коленчатого вала составила только 40 — 45 процентов. В этом же тракторе сетки масляного насоса забиты грязью, подтекает топливо, недостает 15 болтов.

Дирекция Первомайской МТС не заботится об улучшении бытового и культурного обслуживания ремонтников. Крайне медленно идет подготовка сельхозинвентаря и в колхозах. Из 350 конных плугов отремонтировано только 35, а к ремонту телег еще и не приступили. В колхозах «Комсомолец» (председатель тов. Дудин), «Вперед» (председатель тов. Чернышев) кузнечцы с октября не открывались.

Л. МИЩЕНКО.

Лекторий для профсоюзного актива

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). В Прокопьевске начал работу городской лекторий профсоюзного актива.

Лекции будут проводиться два раза в

месяц. Программа лектория состоит из лекций и обзоров по вопросам практики профсоюзной работы, советского трудового законодательства, международной жизни, науки, техники, литературы.

На первой лекции «Профсоюзы — школа коммунизма» присутствовало около 400 профсоюзных активистов — угольщиков, железнодорожников, строителей, учителей, медиков, швейников.

В. ВЛАСОВ. (Спец. корр. «Кузбасса»). г. Анжеро-Судженск.

ПИСАТЕЛЬ-ПАТРИОТ

К 75-летию со дня рождения А. С. Новикова-Прибоя

Произведения писателя-мариниста Алексея Сильча Новикова-Прибоя, чья жизнь и творчество неразрывно связаны с русским флотом, пользуются большой популярностью и любовью советских читателей. Герои большинства его произведений — беззаветно храбрые русские моряки, люди твердой воли, готовые мужественно бороться за правое дело, за свободу, за родную землю.

Алексей Новиков родился 24 марта 1877 года в крестьянской семье в Тамбовской губернии. С юных лет он стремился к морю. Писатель рассказывает в одном из своих произведений, что еще в детстве неизгладимое впечатление на него произвела случайная встреча с матросом, на бесконечном которого были написаны слова: «Победитель бурь».

Но вот пришел срок военной службы, и Алексей Новиков вывезал итти во флот, на Балтику.

В царском флоте будущий писатель не нашел ничего похожего на романтические рассказы матроса, которого он встретил в детстве. Он узнал тяжелую матросскую долю, полную горя и унижений, разочарований и лишений, но вместе с тем — и флотскую дружбу, товарищество, увидел образцы мужества и отваги.

Революционно настроенные матросы, с которыми сблизился А. Новиков, открыли перед ним широкие горизонты. Он проникся каждой мыслью, любовью к книге. С группой революционных матросов Новиков был арестован, а после освобождения списан в канцелярию в Балтийском флоте во 2-ю Тихоокеанскую эскадру, которая направлялась в помощь осажденной японцами в Порт-Артуре 1-й Тихоокеанской эскадре.

Матрос Алексей Новиков служил на броненосце «Орел», участвовавшем в бою против японского флота под Цусимой. Он был одним из немногих уцелевших в цусимском сражении, был свидетелем трагической гибели русских кораблей — результата бездарного ру-

ководства, продажности и предательства царских властей. Пробовавший до этого писать лишь небольшие рассказы, Новиков решил повековать, продажности и предательства царских властей.

В царском флоте будущий писатель не нашел ничего похожего на романтические рассказы матроса, которого он встретил в детстве. Он узнал тяжелую матросскую долю, полную горя и унижений, разочарований и лишений, но вместе с тем — и флотскую дружбу, товарищество, увидел образцы мужества и отваги.

Революционно настроенные матросы, с которыми сблизился А. Новиков, открыли перед ним широкие горизонты. Он проникся каждой мыслью, любовью к книге. С группой революционных матросов Новиков был арестован, а после освобождения списан в канцелярию в Балтийском флоте во 2-ю Тихоокеанскую эскадру, которая направлялась в помощь осажденной японцами в Порт-Артуре 1-й Тихоокеанской эскадре.



лицом и лицу столкнулся с действительностью капиталистического Запада. Он увидел нищету и жалкие лагути рядом с роскошными дворцами, стал свидетелем нещадной эксплуатации рабочего люда. В годы эмиграции Новиков не порывал своих революционных связей с русскими матросами. Он использовал для агитационной работы заходы русских кораблей в английские порты.

Годы скитаний расширили кругозор писателя, открыли ему существо западной «цивилизации», укрепили его любовь к Родине, усилили в нем патриотические чувства. До отъезда в Англию Новиков под псевдонимом «бывший матрос А. Затерный» выпустил в России две небольшие книжки, посвященные цусимским событиям: «За чужие грехи», а также «Безумцы и бесплодные жертвы». В эмиграции он продолжал писать морские рассказы.

Переломным моментом в развитии творчества Новикова явилось его личное знакомство с великим русским писателем Алексеем Максимовичем Горьким.

Горький принял горячее участие в молодом писателе, в котором он угадал человека большого таланта. Новиков прожил год на Капри у Алексея Максимовича и написал под его руководством несколько рассказов из крестьянской жизни. Они отличаются от его прежних литературных опытов широтой обобщений, глубиной, особой творческой манерой.

В 1913 году писатель вернулся на родину. Здесь за подписью А. Новиков-Прибоя начали появляться в печати его рассказы.

Первая книга под названием «Поход» вышла в свет в 1932 году. В 1934 году была издана вторая книга — «Бой». Начальный вариант произведения не удовлетворил писателя, отписанного всеяд и своей работе с большой требовательностью. Он несколько раз переделывал его, дополнил новыми материалами, рисующими мужество и отвагу русских матросов, их героизм и любовь к родине.

В окончательном варианте «Цусима» стала ярким патристическим произведением, непрерываемым свидетельством мужества и отваги русских людей. В то же время — это грозный обличительный документ против царизма, обреченного народ на бесплодные и кровавые жертвы. Ленин писал о русско-японской войне: «Не русский народ, а русское самодержавие начало эту колониальную войну, превратившуюся в войну старого и нового буржуазного мира. Не русский народ, а самодержавие пришло к позорному поражению. Русский народ выиграл от поражения самодержавия» (В. И. Ленин. Соч., т. 8, стр. 37).

Эти мысли В. И. Ленина положены в основу исторического романа Новикова-Прибоя. Главный герой «Цусимы» — многотысячный коллектив моряков 2-й Тихоокеанской эскадры, смеелье, мужественные, свободолюбивые русские люди.

Творчество Алексея Сильча Новикова-Прибоя проникнуто замечательными чертами, свойственными и самому писателю, — искренностью, правдивостью и простотой. Глубоко раскрывает он душу русского матроса, показывает его пробуждение к сознательной политической жизни.

Патриотизм простых русских матросов, их благородство, чувство товарищества, душевную чистоту, отзывчивость писатель противопоставляет растленной морали господствующего класса царской России. С большой силой и гневом рисует он в рассказе «Подарок» офицера-аристократа, безжалостно бросающе-

го обманутую им девушку. Воцманд Грудев, на вид суровый и малообщительный человек, берет на воспитание ребенка, мечтая сделать его в будущем настоящим моряком.

Центральной темой большинства произведений А. С. Новикова-Прибоя — это тема роста революционного сознания русских матросов, их вера в победу правого дела, их стремление к свободе. И в «Морских рассказах» и в «Цусиме» он правдиво и убедительно повествует, как от слепой ненависти к своим угнетателям они переходят к организованной борьбе против самодержавия.

В своих послереволюционных произведениях А. С. Новиков-Прибой показывает главную силу, воспитывающую и организующую массы, — партию большевиков, рисует жизнь советского флота.

Новые герои Новикова-Прибоя — советские моряки. Воспитанные большевистской партией, волевые, целевые и сильные люди, они отмечены яркой индивидуальностью, смелостью мысли. Писатель правдиво показывает их моральное превосходство над моряками капиталистических стран.

Рассказы А. С. Новикова-Прибоя отличаются замечательностью сюжета, острыми и сложными столкновениями, неожиданными ситуациями. Он любит море и яркими красками передает романтику морской жизни.

Но занимательность сюжета, романтика моря не заслоняют в произведениях Новикова-Прибоя человека. Море служит ему как бы фоном, помогающим рисовать душу человека, его переживания, показать его борьбу. Основной для писателя остается социальная линия.

Во время работы над своим последним романом «Капитан 1-го ранга» Алексей Сильча посетил корабли Балтийского и Черноморского флотов. Создать образ матроса-большевика, прошедшего славный путь от рядового до капитана 1-го ранга, было творческой мечтой писателя. В этом образе он воплотил черты многих наших офицеров старшего поколения и показал, что только советская власть и большевистская партия

дали возможность по-настоящему выдвинуть из народной среды талантливых людей. К таким людям принадлежит и герой романа — бывший матрос, а потом капитан 1-го ранга Захар Петрович Куликов, прошедший суровую школу революции.

Автору этих строк пришлось дважды встретиться с Алексеем Сильчей на кораблях Черноморского флота. В последний раз это было в 1940 году на линейном корабле «Севастополь». Написав значительную часть романа «Капитан 1-го ранга», писатель продолжал собирать материал о советском флоте. Люди, с которыми он беседовал на кораблях, — офицеры, старшины, матросы — вселили в него огромную бодрость, привив творческих сил. Побывав в гостях в отделе лини корабля, он разговорился с матросом, который заочно занимался электротехническим институтом и писал дипломную работу.

— Какие матросы служат на наших кораблях! — восторженно говорил Алексей Сильча. — Я вспоминаю своих сверстников — матросов-машинистов. Это были малоратомные, забитые матросы. Да и работа у них была адская. Измученный на вахте матрос едва успевал добраться до грязного кубрика и валиться спать...

Созданию книги о людях советского флота были посвящены последние годы жизни А. С. Новикова-Прибоя. Тяжелая болезнь, а затем смерть помешали ему закончить роман «Капитан 1-го ранга».

Подлинный патриот, горячо любивший свою Родину, Алексей Сильча в годы Великой Отечественной войны, будучи тяжело больным, продолжал активную творческую работу. Его очерки, публицистические статьи, печатавшиеся в газетах и журналах, рассказывали о героизме советских моряков, об их подвиге в боях за социалистическую Родину.

До последних дней своей жизни Алексей Сильча Новиков-Прибой оставался на вахте, как настоящий советский патриот. Капитан 1-го ранга А. БАКОВИКОВ.

Социалистическое соревнование Кузбасс—Донбасс

От личных стахановских планов— к коллективным

В социалистическом соревновании с кузбассовцами горняки шахт комбината «Сталинуголь» (Донбасс) взяли высокие обязательства. Им предстоит значительно повысить производительность труда и механизмов, увеличить добычу конюющих и энергетических углей, повысить их качество, снизить себестоимость.

На выполнение этих задач поднимаются горняки всех профессий. Вслед за машинистом комбайна Тихоном Михайловым, организовавшим труд на основе личного стахановского плана повышения производительности труда, с новым предложением выступили горняки № 5 «Трудовская» комбината «Сталинуголь». Они организуют ежесуточное циклование комбайновой лавы на основе коллективного стахановского плана повышения производительности труда, экономии средств и материалов.

Инициатором этого соревнования выступил коллектив первого участка шахты, где начальником тов. Чепишко, партгруппоргом тов. Кудубин. В основу соревнования они положили личные и бригадные планы повышения производительности труда. Коллективным планом предусмотрено увеличение межремонтных сроков службы горного оборудования, содержание горных выработок в хорошем состоянии, уменьшение затрат на каждую операцию и отличное ее выполнение.

Из чего складывается план

Можно привести такие примеры. Машинисты комбайнов и их помощники предложили использовать время простоя лавы для замены зубков, осмотра и смазки машин. Экономия на этих операциях составляет 40 минут, в течение которых можно добыть 28 тонн угля.

Вторая упорная стойка устанавливается заблаговременно. Это сокращает простой комбайна на час в сутки и позволяет увеличить добычу угля на 42 тонны.

За счет хорошей эксплуатации и ухода за комбайном межремонтный срок его работы удлинится на два месяца, что экономит 2400 рублей в месяц.

В коллективном плане записаны обязательства горняков всех профессий. Помощники машинистов комбайна применили вертикальный отрезной бор большей высоты. Это позволило в каждом цикле на два часа сократить время отбойки навесов.

Прохождение ниш возложено на бригаду по оформлению забоя. Это упростило рабочий день и дало возможность высвободить одного человека. Бригада производит также полную зачистку лавы.

Забойщики, проходящие просеки, механизировали доставку угля с помощью транспортера. Для доставки леса и оборудования применены рельсовые пути. Производительность труда повысилась на 10 процентов.

Крепильщики применили ручные тисы. Это облегчило труд и позволило экономить на каждом цикле 1 час 40 минут. Производительность труда крепильщиков повысилась на 4 проц. Они также предусмотрели повторное использование не менее 100 стоек в сутки, что дает 4500 рублей экономии в месяц.

Костерщики решили выкладывать костры только из леса, бывшего в употреблении. Отсюда экономия не меньше 4500 рублей в месяц. При разборке костров применяются дубовые клиновидные замки, что повышает производительность труда на 10 процентов.

Переносчики транспортеров передвигают голову механизма с помощью комбайна. Лесодоставщики применили малогабаритный электровоз, высвободив трех рабочих и сэкономив 3000 рублей в месяц. Насыпщики под лавой при загрузке вагонов с помощью лебедки организовали более четкую маневровую работу, что сократило простой вагонов на 30 минут в смену.

Проходчики откаточного штрека увеличили глубину шпуров с 2 до 2,5 метра. Прохождение штреков ведется по циклическому графику — не менее двух метров в сутки.

Крепильщики по ремонту горных выработок используют на загряжке только старый лес, остающийся от укрепления. Это дает экономию 3750 рублей в месяц.

Коллективный стахановский план — в действии

Лавы, которую разрабатывают горняки первого участка, — 220 метров. Уголь средней крепости. Мощность пласта 1,1 метра, угол падения 12 градусов.

Подгубка и навалка угля производится двумя комбайнами «Донбасс». Один подрубает уголь в нижней части лавы — до средней ниши. Вторым ведется выемка угля от средней ниши до вентиляционного штрека.

Первая смена в лаве — ремонтно-подготовительная, вторая и третья — добычные.

Работы в первой смене ведутся исключительно в нижней половине лавы. Машинист и два помощника спускают комбайн из средней ниши в нижнюю. Здесь они заводят бар, подсекают грузчик, укладывают кабель и опробуют комбайн под нагрузкой.

Раньше на переноске конвейера было занято 10 человек. После того, как передаточные приводные головки стали производиться с помощью комбайна, три человека уменьшилось на три человека. В ремонтную смену переноска конвейерной установки производится в нижней половине лавы. Работы ведет бригада из четырех человек. Когда цель сдана, а решетки отсоединены, привозная головка передвигается на новую дорожку с помощью комбайна. Затем один человек настигает нижнюю цепь, два горняка настигают верхние решетки, а один — верхнюю цепь. На эту операцию затрачивается 5 — 6 часов. В оставшееся время комбайн и конвейер опробуются под нагрузкой. Одновременно костерщики выбивают и переносят деревянные костры.

Во второй смене производится выемка угля в верхней половине лавы. К началу смены второй комбайн находится в средней нише. За 8 часов он доходит до верха лавы, выдает 235 — 240 тонн угля.

Вслед за комбайном рабочие сбивают навесы, зачищают дорожку. Они же подготавливают в верхней части лавы две ниши.

Крепильщики, используя лес бывший в употреблении, экономит на каждом цикле больше 100 стоек. В этой же смене лесодоставщики платят крепяж, необходимый для полного цикла. Раньше они доставляли его вручную. Прокладка в вентиляционном штреке рельсового пути позволила доставлять лес малогабаритным электровозом, что высвободило трех лесодоставщиков и создало на участке неиспользуемый запас крепяжа.

В третьей смене выемка угля и подготовка ниш производится в нижней

части лавы. В верхней ее половине в это время идет переноска конвейерной установки и костров.

Так каждые сутки в этой лаве производится полный цикл.

Отличительная черта работы комбайнеров лавы — вождение машины на высоких скоростях. Если даже учесть кратковременные остановки комбайна, средняя скорость машины составляет 0,45 — 0,5 метра в минуту. Одновременно, чтобы облегчить нагрузку на режущую часть машины, комбайнеры т.т. Чепишко и Кудубин произвели перестановку кулачков в режущей цепи — вместо 46 зубков оставили 36.

Состав вагонеток, подаваемых под лок, грузится без расцепки, при помощи тихойходной маневровой лебедки с дистанционным управлением. Это высвободило 6 человек.

Откачка угля из лавы производится двумя электровозами. Они обеспечивают непрерывную подачу порожняка и своевременную выдачу груза. Значительное опережение откаточного штрека позволило уложить под лавой разминку, что сократило время на маневры электровозов.

Работа по циклическому графику на основе коллективного стахановского плана подняла культуру труда. Не стало штурмовщины, укрепилась производственная дисциплина.

Впереди — большие перспективы

На первом участке шахты «Трудовская» работает 121 человек. Все они перевыполняют нормы. Коллектив гордится такими мастерами угля, как Кондрат Чепишко, Николай Кудубин, тт. Головкин, Гречко, Бондаренко, Попов, Корольский, Афонин.

Используя богатейшие резервы, запланированные в циклической работе и коллективном стахановском плане, горняки участка добиваются роста производительности труда. Среднемесячная выработка одного рабочего составляла 5,87 тонны угля. Сейчас она повысилась до 7,7 тонны. В феврале участок сделал 29 циклов. Угледобыча поднялась на 3 проц., производительность труда — на 12 процентов.

Шахтеры участка сэкономили 33 кубометра леса, 62 комбайновых зубка, 167 килограммов смазки. Достигли экономии и за счет механизации доставки леса, уменьшения числа подсобных рабочих. Все это позволило снизить себестоимость тонны угля на один рубль.

С еще большим напряжением трудится коллектив в марте. Подсчитано, что если все комбайновые лавы будут давать цикл в сутки, как этого добились на первом участке, то добыча угля при том же количестве механизмов увеличится на 45 процентов.

Организация работы на основе коллективного стахановского плана принесет комбинату десятки миллионов рублей экономии.

Горняки Донбасса подхватили опыт шахтеров первого участка. Недавно этот опыт был одобрен и одобрен на специальных заседаниях президиума ЦК профсоюза угольщиков и коллектив Министерства угольной промышленности СССР.

Практическое применение этого опыта на шахтах Кузбасса поможет горнякам в соревновании с донбассовцами, приумножит вклад, вносимый горняками обеих бассейнов в общенародное дело построения коммунизма в нашей стране.

П. ЛИННИК, Б. ЩАРАНСКИЙ.



Одним из лучших грохотчиков на Шахтском руднике Кузнецкого комбината является стахановец первого участка шахты П. Ф. Атыасов. Бывший тракторист Алтайского края, он хорошо овладел горняцкой специальностью и сейчас нормы перевыполняет в полтора раза. НА СНИМКЕ: Петр Федорович АТЯСОВ. Фото П. Костюкова.

На Кузнецком комбинате

Навстречу славному юбилею

В цехах и предприятных Кузнецкого металлургического комбината проходит собрание, посвященное 20-летию завода. На них выступают с воспоминаниями старейшие металлурги.

Дом техники организует выставку, отображающую историю комбината.

Детально готовится к празднику городские организации. Ремонтируется здание театра, в котором будет проходить торжественное заседание в день юбилея, украшаются улицы и площади.

Группа писателей Кузбасса работает над литературным сборником, который выйдет ко дню юбилея. По распоряжению Министерства кинематографии СССР специальная кинобригада приступает к съемке юбилейного фильма.

900 тысяч рублей экономии

Творчески трудятся рабочие коксохимического цеха комбината. В прошлом году новаторы-коксехимики внесли много рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование технологического процесса. За счет этого было сэкономлено 900 тысяч рублей.

Рационализатор тов. Махно разработал новую технологию замены колосников дробильных агрегатов. Сейчас колосники заменяются в два раза быстрее.

Коммунист тов. Калаужин внес ценное предложение по усовершенствованию конструкции центрифуги. Внедрение этого предложения удлинит срок службы центрифуги и исключит брак в работе. Рационализаторы тт. Гурьев, Горлов, Раков, Кокорников, Юров, Ситяков и другие также внесли и внедрили ряд ценных предложений.

На конференциях читателей

В феврале молодые металлурги комбината провели несколько конференций читателей по произведениям советских писателей. В школе рабочей молодежи состоялся конференция по книге Бориса Полевая «Повесть о настоящем человеке». С большим вниманием прослушали собранные доклады молодых рабочих, в которых они раскрыли не забываемые образы советских людей: летчица Мересьева, комиссара Воробьева, медицинской сестры Клавдии Михайловны.

Интересно прошла также конференция читателей в общежитии молодых специалистов № 44 по книге Н. Бирюкова «Чайка».

Советский народ клеймит позором злодеяния американских агрессоров

Митинг трудящихся Новосибирска

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). 22 марта вечером в Государственном театре оперы и балета собралось более двух тысяч трудящихся города. Общегородской митинг протеста против бактериологической войны в Корею открыл профессор Ащепков. Один за другим поднимаются на трибуну представители различных предприятий и учреждений индустрии атомного и культурного центра Сибири.

Директор Новосибирского медицинского института профессор Залесский заявил: — Все прошлое биологии и медицины есть история борьбы ученых, в том числе виднейших представителей науки — Пастера, Мечникова, Гамалея и других, против эпидемических болезней, за сохранение человеческой жизни. Многие русские ученые, рискуя жизнью, боролись с эпидемическими чумой, холерой, оспой и других опасных заболеваний. Среди же современных ученых в США царилась такая, которая, продавшись Уолл-стриту, изготовили бактериологическое оружие для истребления мирного населения. Мы присоединяем свой голос к протесту всех честных людей и требуем немедленного прекращения бактериологической войны, строгого наказания ее зачинщиков!

На трибуне — производитель работ треста «Горнякомунстрой» тов. Ячная. — Я мать троих детей, — говорит она, — и каждый поймет, какой гнев и возмущение сейчас в моем сердце. Проклятые злодеи, сеющие чуму и холеру, сеющие смерть! Мы выражаем самый решительный протест против применения американскими империалистами бактериологического оружия.

Старший машинист Новосибирского паровозного депо тов. Петров сказал: — Я рядовой труженник — паровозный машинист. Все мои чувства и мысли, как и миллионы других простых людей, направлены к одной цели — трудиться на благо своей любимой Родины. Советский народ под руководством великого Сталина возводит великие стройки коммунизма. Американские империалисты расхотят миллиарды долларов на атомные и водородные бомбы, на выкармливание заразных мух и блох. Трудно передать наше презрение к этим выродкам. Коллектив паровозного депо будет и впредь стахановским трудом крепить экономическое могущество нашей страны.

На митинге выступили также заслуженная учительница школы РСФСР Оксана и народная артистка РСФСР Гончаренко-Гончарова.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выражают свой протест против химической и бактериологической войны, начатой империалистами в Корею и Северо-Восточном Китае.

Запретить бактериологическое оружие!

МИНСК. (ТАСС). Применение американскими агрессорами бактериологического оружия против свободных народов корейского и китайского народов вызвало у трудящихся Белоруссии чувство глубокого возмущения. На предприятиях, в колхозах, на стройках, в учреждениях республики проходит многолюдные митинги, на которых советские люди выражают самый решительный протест против бесчеловечных и бесстыдных действий американских империалистов.

Выступивший на митинге ученых президент Академии наук Белорусской ССР В. Ф. Купрвич заявил:

— Мы, белорусские ученые, как и все граждане нашей страны, беспредельно возмущены новым преступлением американских империалистов. Продавшиеся Уолл-стриту буржуазные ученые порочат благородное призвание науки, заключающееся в содействии прогрессу человечества. Вечный позор тем, кто изготавливает и применяет средства бактериологической войны!

Митинг протеста состоялся в сельхозартеле «Советская Белоруссия» Минского района. Гневно прозвучали на нем слова колхозницы Н. И. Пахучко: — Нам, белорусским колхозникам и колхозницам, перенесшим ужасы фашистской оккупации, понятию страдания корейского народа. Но преступления американских агрессоров, применяющих сейчас бактериологическое оружие, во многом превосходят гитлеровское зверство. Никогда человечество не простит американским злодеям их злодейские действия! Мы требуем запрещения атомного, бактериологического, химического оружия и других средств массового уничтожения людей! Мы выступаем за мир и дружбу между народами!

Массовые митинги трудящихся состоялись также в Могилеве, Витебске, Полесской области и других городах и областях Белоруссии.

В единодушно принятых резолюциях белорусский народ клеймит позором американских агрессоров и выражает надежду, что Всемирный Совет Мира примет все необходимые меры к тому, чтобы оградить человечество от бактериологической войны.

Гнев и возмущение узбекских колхозников

ФЕРГАНА. (ТАСС). Сообщения о нескольких злодеяниях американских империалистов, применяющих бактериологическое оружие в Корею и Северо-Восточном Китае, вызвали волну негодования в кишлаках Ферганской долины. Повсеместно в колхозах и машинно-тракторных станциях проходят массовые митинги.

В колхозе имени Ленина, Ферганского района, на митинг собралось свыше 500 хлопководов. Возвращаясь домой, они произнесли бригадир Азиз Ярмагов:

— Мы еще не забыли кровавых преступлений гитлеровских мерзавцев, — сказал он. — Но то, что творят американские империалисты, еще более ужасно. Заражать чумой стариков и младенцев, сеять смерть и опустошение — вот все, на что способны господа ачсыны и их сподручные.

С негодованием говорят о варварских действиях американских агрессоров

рядовых граждан — американцев, канадцев, колумбийцев, пуэрториканцев, которые проливают свою кровь в Корею за интересы миллиардеров и миллионеров Уолл-стрита. Но американские империалисты мало этой крови. Как отметил в своем докладе глава бразильской делегации Ферейро Сампаю, они пытаются получить солдат от других латиноамериканских стран.

В докладе о борьбе за мир видный писательница Аргентины Мария Роза Оливер заявила, что широко распространенное среди народов Америки стремление к миру сейчас необходимо превратить в действие. Докладчица призвала к усилению кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и к созданию местных групп и комитетов, способных выполнять конкретные задачи, стоящие перед борьбой за мир.

Американская реакционная печать, пытаясь преуменьшить значение конгресса в Монтевидео, стремится представить его как мероприятие, которое будет бы не выражает мнения широких кругов общественности стран американского континента. Но это попытка с негодными средствами. В работе конгресса приняли участие представители всех слоев населения, люди различных политических взглядов и вероисповеданий — деятели науки, искусства, судьи, священники, учителя, офицеры, рабочие, крестьяне. Они представляли интересы и выражали волю не только 10 миллионов граждан Америки, которые уже подписали Обращение о заключении Пакта Мира, но и тех десятков миллионов трудящихся стран американского континента, которые также не хотят войны, но еще не нашли свое место в борьбе за мир.

Включение этих вопросов в повестку дня конгресса является выражением глубокой тревоги народов Америки за судьбы мира. Война уже вошла в дом

народов и оздоровления международной обстановки.

Народы Америки не хотят войны

С 12 по 15 марта в столице Уругвая — Монтевидео происходили заседания Американского континентального конгресса сторонников мира, созванного по инициативе общественных деятелей Северной, Центральной и Южной Америки.

Правительство Соединенных Штатов вкупе с правительствами Канады и зависимых от Вашингтона латиноамериканских стран пыталось всеми средствами сорвать конгресс. Его участникам не выдавались выездные визы, ряд правительств запретил транзит их через территорию своих стран на пути в Уругвай. Тем не менее в Монтевидео прибыло 300 с лишним делегатов из США, Бразилии, Аргентины, Чили, Парагвая, Колумбии, Гватемалы и других стран. Тогда в день открытия конгресса уругвайская полиция объявила, что она запрещает проведение конгресса в Уругвае. Как указывалось в протесте Инициативного комитета по подготовке конгресса, это решение несомненно явилось результатом нажима США на уругвайские власти.

Но и этот шаг империалистов оказался ударом бича по воздуху. Несмотря на все препятствия, большинство делегаций провело конгресс в различных частных помещениях. Конгресс выполнил свою задачу, рассмотрев оба вопроса, стоявших в его повестке дня — об угрозе третьей мировой войны и о борьбе народов американского континента за мир.

Включение этих вопросов в повестку дня конгресса является выражением глубокой тревоги народов Америки за судьбы мира. Война уже вошла в дом

Международный обзор

Важный вклад в дело мира

На земном шаре нет такого уголка, где бы в эти дни не обсуждалась нота правительства СССР правительству США, Англии и Франции и советский проект основ мирного договора с Германией.

Решение германской проблемы в духе предложений Советского правительства устранило бы одну из основных причин напряженности современного международного положения и укрепило бы мир в Европе. Именно поэтому все миролюбивые народы встретили это новое проявление мирной политики Советского Союза с огромной радостью и благодарностью.

Выдвинутый Советским правительством проект основ мирного договора с Германией имеет особое важное значение для тех европейских стран, которые не раз оказывались жертвами германской агрессии. Венгерская газета «Владошпаш» пишет по этому поводу: «Для нас жизненным интересом является то, чтобы окончательно была ликвидирована опасность возрождения германского милитаризма, чтобы в Германии — на востоке и западе, — в независимом демократическом государстве жили и создавали свободные, миролюбивые трудящиеся люди. Мы горячо приветствуем и с огромной благодарностью встречаем проект мирного договора с Германией, предложенный Советским Союзом».

Сила советского проекта основ мирного договора с Германией заключается в том, что он сочетает интересы сохранения мира и безопасности в Европе с осуществлением национальных

чаяний немецкого народа, который стремится к мирному развитию своей страны, к ее единству, независимости и равноправию с другими нациями.

В заявлении всех фракций Народной палаты Германской Демократической Республики от 14 марта подчеркивается, что советский проект полностью отвечает жизненным национальным интересам германского народа и что он преисполнен «все патристические силы Германии новой большой надеждой». В телеграмме товарищу И. В. Сталину Народная палата выразила Советскому правительству и всему советскому народу горячую благодарность за инициативу, открывшую перед немецким народом «перспективу близкого счастливого будущего».

Советские предложения встретили одобрение со стороны всех честных немецких патриотов и в Западной Германии. Этого не может не признавать даже реакционная печать США.

Советский проект основ мирного договора с Германией отвечает интересам всех народов, жаждущих мира. Он не совпадает с интересами лишь тех, кто замыслил войну.

На сессии Экономической комиссии ООН для Европы

В Женеве закончила свою работу VII сессия Экономической комиссии ООН для Европы. Ее работа началась с дискуссии вокруг «Обзора экономического положения Европы в 1951 году». Дискуссия убедительно показала коренные различия между экономическим положением маршаллизованных стран Западной Европы и государств

демократического лагеря во главе с Советским Союзом. В СССР и странах народной демократии, занятых мирным строительством, непрерывно растет промышленное и сельскохозяйственное производство, укрепляются финансы, снижаются цены и неуклонно повышается жизненный уровень населения.

В противоположность этому в маршаллизованных странах под влиянием гонимой вооружений систематически разрушается экономика и катастрофически падает жизненный уровень трудящихся. Империалисты США, навязав своим сателлитам «план Маршалла», добились разрушения их экономических связей с Восточной Европой. Это привело к увеличению дефицита платежных балансов, росту безработицы и приближению угрозы наступления экономического кризиса.

Открытые нарекания со стороны ряда делегатов вызвала на сессии политика диктата в области внешней торговли, проводимая Вашингтоном в отношении своих европейских сателлитов. Французский делегат, например, жаловался на то, что американский уголь, который Франция вынуждена покупать, подчиняется диктату Вашингтона, стоит дорого. Подсчитано, что в 1951 году страны Западной Европы истратили на одну лишь перевозку американского угля 278 млн. долларов. Эти деньги можно было бы сэкономить, если бы уголь возвоили не из Америки, а из стран Восточной Европы. Неудивительно, что представители Англии, Франции и ряда других западноевропейских стран заявили на сессии о своем желании расширить торговлю со странами Восточной Европы.

Одним из важнейших вопросов сессии было обсуждение предложения о созыве осенью 1952 года торгового совещания всех представителей заинтересованных стран. Сама постановка этого вопроса и обсуждение его являются положительным фактом в работе сессии. Положительным следует признать также решение сессии о предоставлении права решающего голоса в Экономической комиссии странам — не членам ООН, которые в течение ряда лет принимали активное участие в работе Комиссии с совещательным голосом, а именно Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Италии и Финляндии.

В ходе сессии выявились серьезные недостатки в работе ряда органов Экономической комиссии. Советская делегация подвергла основательной критике работу комитетов по вопросам сельского хозяйства и рабочей силы, которые абсолютно ничего не сделали в своей области, несмотря на то, что в последние годы положение трудящихся в странах Западной Европы резко ухудшилось.

Советская делегация разоблачила также попытки некоторых западных кругов использовать органы Экономической комиссии для облегчения выполнения своих агрессивных планов. На сессии было устроено, например, что комитет по внутреннему транспорту проводит мероприятия, облегчающие перевозку военных грузов в западноевропейских странах. Делается это под видом перевозки товаров, имеющих якобы мирное назначение. Советская делегация указала на недопустимость подобных действий.

Работа сессии подтвердила еще раз истину, что расширение экономического сотрудничества между всеми странами является одним из вернейших средств повышения благосостояния

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 22 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут оборонительные бои с американскими войсками, нанося им серьезные потери в живой силе и технике.

ПХЕНЬЯН, 23 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 23 марта: Соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с американскими войсками, нанося им большие потери.

Сегодня самолеты противника совершили налеты на районы Вонсана и Хамхына. Зенитная артиллерия Народной армии сбивла 5 самолетов противника.

Против применения бактериологического оружия

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 22 марта. (ТАСС). Как передает агентство АДН, Центральные совет профсоюза работников здравоохранения Германской Демократической Республики выступил с протестом против применения американцами бактериологического оружия в Корее. В своем заявлении Центральные совет профсоюза работников здравоохранения пишет: «Посадить преступников на смятую под судимых! То, что предпринимается против населения Кореи, угрожает всему цивилизованному человечеству».

КИТАЙ

ПЕКИН, 22 марта. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Гуньженьбао», рабочие и служащие промышленных предприятий Северо-Восточного Китая и провинции Чжэцзян решительно протестуют против ведения бактериологической войны американскими империалистами.

12 марта состоялось собрание рабочих города Нинбо (провинция Чжэцзян), на котором выступившие гневно осуждали преступные действия американских аггессоров в Корее и Китае, и заявляли, что американские империалисты не смогут запугать китайский

народ применением бактериологического оружия. 6 тысяч рабочих провинции Цзянсу опубликовали совместный протест против преступных действий американских разбойников. 29 медицинских работников провинции извлекли желание добровольно поехать в Корею для участия в предотвращении последствий применения бактериологического оружия.

АВСТРИЯ

ВЕНА, 22 марта. (ТАСС). Применение американскими аггессорами бактериологического оружия в Корее вызвало негодование женщин Австрии. По всей стране проходят собрания рабочих, служащих, пенсионеров и домохозяек. В своих выступлениях и резолюциях трудящиеся женщины требуют немедленного прекращения бактериологической войны.

Женщины Винер-Нейштадта в своем письме на имя американского верховного комиссара в Австрии пишут: «Мы требуем немедленно прекратить войну в Корее, запретить применение бактериологического оружия и заключить, наконец, Пакт Мира между пятью великими державами».

Женщины Санкт-Пельтена направили письмо президенту США Трумэну, в котором требуют прекратить ужасную войну в Корее и массовое уничтоже-

ние женщин, детей и стариков, и сурово наказат лиц, виновных в чудовищных злодеяниях.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 22 марта. (ТАСС). Трудящиеся Голландии протестуют против применения американцами бактериологического оружия. В Гааге состоялась демонстрация трудящихся, в которой приняло участие несколько сот человек. Демонстранты несли транспаранты и плакаты с лозунгами: «Долой бактериологическую войну!», «Да здравствует мир в Корее!», «Мы требуем наказания военных преступников — американцев!». Тысячи жителей Гаги приветствовали эту демонстрацию.

На имя Голландского правительства и посла Соединенных Штатов Америки в Гааге продолжают поступать многочисленные телеграммы из различных концов страны с протестом против применения американскими аггессорами бактериологического оружия в Корее и Китае. Рабочие авиационного завода «Фоккер» в Амстердаме в своей телеграмме пишут: «Действия американцев и их сателлитов в Корее бесчеловечны. Применение оружия массового уничтожения является подлостью, какой не знал еще мир. Мы требуем наказания тех, кто хочет уничтожить человечество».

К Международному экономическому совещанию в Москве

МОНТЕВИДЕО, 20 марта. (ТАСС). В деловых кругах Бразилии проявляют большой интерес к Международному экономическому совещанию в Москве. Все новые и новые представители выступают за участие Бразилии в этом совещании.

По сообщению газеты «Импреса популар», бывший депутат законодательной ассамблеи штата Пернамбуку Публио Каладо заявил, что он полностью согласен с тем, чтобы бразильские делегаты поехали на Международное экономическое совещание в Москву. Депутат законодательной ассамблеи штата от партии Национально-демократический союз Санта Крус Валадабес заявил: «Я за то, чтобы на совещание поехали плантаторы, коммерсанты и промышленники».

В штате Рио-Гранде-ду-Сул за участие Бразилии в совещании высказались многие представители экономических и политических кругов.

ДЖАКАРТА, 22 марта. (ТАСС). Вчера председатель индонезийского подотчетного комитета по созову Международного экономического совещания в Москве заявил корреспонденту агентства Антара, что министерство внутренних дел и министерство иностранных дел Индонезии разрешили выехать на Международное экономическое совещание в Москве только семи делегатам. Этими делегатами являются: Тунг Сун Нио, председатель ассоциации импортеров Индонезии Косасих Пурванегара, Джамсуддин Хамид, Ибрагим, Сухан, председатель индонезийского подотчетного комитета по созову Международного экономического совещания Сухяр Теджаскумана и его помощник Адам Малик.

Заседание комиссии ООН по разоружению

НЬЮ-ИОРК, 22 марта. (ТАСС). 21 марта состоялось заседание комиссии ООН по разоружению, на котором выступил ряд делегатов, в том числе делегаты Англии и Чили, поддержавшие американский план работы комиссии.

Выступление английского представителя Джебба изобиловало злобными выпадами против народов Кореи и Китайской Народной Республики. Он пытался обелить преступные действия американских вооруженных сил, применяющих бактериологическое оружие в Корее и Китае, и заявил, что комиссия будто бы неправомочно рассматривает вопрос о том, применяет ли американские войска в Корее и Китае бактериологическое оружие.

Выступление представителя Англии показало, что Соединенные Штаты и Англия не хотят сокращения вооружений и вооруженных сил. Он заявил, что предложение делегации Советского Союза о том, чтобы пять великих держав сократили свои вооружения и вооруженные силы на одну треть, является «совершенно нереальным» и невыгодным для «западных стран».

Представитель Чили заявил, что «ни одно решение комиссии не будет иметь ценности, если оно не будет поддержано пятью великими державами». Он обратился к членам комиссии с призывом не спешить с голосованием проектов плана работы комиссии, предложивших делегациями Советского Союза и Соединенных Штатов, и приложить усилия для достижения компромисса по ним.

«Несомненно, — сказал он, — что одно только отклонение советского проекта плана работы создаст туник в работе комиссии... Должны быть использованы даже малейшие возможности для достижения соглашения». Делегат Чили закончил свое выступление тем, что поддержал американский проект плана работы комиссии.

Кино «Монгольская Народная Республика»

Цветной документальный фильм «Монгольская Народная Республика» повествует об успехах, достигнутых монгольским народом за 30 лет существования новой Монголии. Это — фильм о счастливой жизни монгольского народа, о дружбе с великим Советским Союзом, о братской помощи советского народа.

Мрачным, жестоким было феодальное прошлое Монголии. В фильме оно показано через картины монгольских художников, изображивших в своих произведениях рабский труд и нищету масс, деспотическую власть князей и лам, хищническую эксплуатацию страны иностранными колонизаторами.

Но ничто не могло заглушить стремление монгольского народа к свободе. Полотно монгольских художников показывает как в подпольных кружках переломные люди страны, руководимые Сухэ-Батором и Чойбалсаном, готовились к революционной борьбе.

Великая Октябрьская социалистическая революция оказала огромное влияние на развитие Монголии, дала мощный толчок развитию национально-освободительного движения монгольского народа, показала ему путь к победе. В картинах отражены исторические дни 1920 года, когда Сухэ-Батор с письмом от монгольского народа тайно перешел границу и приезжает в Москву за советом к Ленину и Сталину.

Всего лишь 31 год прошел с тех пор, как свободный монгольский народ сбросил многовековое феодальное иго и образовал народную республику. Но какие поразительные перемены произошли за это время в Монголии!

Фильм показывает нам, как Монголия — страна бесконечных степных просторов и скалистых гор — с каждым годом меняет свой облик, как трудолюбивый монгольский народ строит свою новую жизнь, управляет своим государством.

«Улан-Батор — столица Монгольской Народной Республики. На месте убогих хижин и грязных закоулков вырос красивый, благоустроенный город. Дом правительства, Музыкальный драматический театр Библиотека. Большие магазины. Кварталы новых жилых домов. Центральная площадь, на которой воздвигнут памятник основателю новой Монголии — Сухэ-Батору. Прекрасны и другие города Монголии — Чойбалсан Цэдэрлин, созданные за годы народной власти».

Монголия — страна животноводства. 23 миллиона голов скота составляют ее основное богатство. Мы видим табуны выносливых степных лошадей, стада коров, яков и верблюдов, отары овец.

В прежние времена от засухи в степи гибли сотни тысяч голов скота. Теперь правительство народной республики приходит на помощь аратам-скотоводам, организуя по заранее разработанному плану массовую перекечку скота в другие районы страны, где он обеспечивается кормами.

Новый, социалистический уклад жизни успешно развивается в стране. Соз-

даны аратские кооперативные объединения. Мы видим, как араты объединения «Партизан» перешли к оседлой жизни, строят юрты, а также хашаны — теплые помещения для скота. Машинно-сенокосные станции, оснащенные тракторами, сенокосилками, автомашинами, помогают аратам заготавливать корма.

В Монголии, не имевшей раньше своей индустрии, за годы народной власти с братской помощью Советского Союза выросла национальная промышленность, насчитывающая несколько сот предприятий. На окраине крупнейшей предприятия страны — промышленного комбината имени Чойбалсана, центральная электростанция, механический завод, уксусно-мясная фабрика, угольные шахты, мясокомбинат имени И. В. Сталина. Выросли новые люди — переводники производств, успешно осваивающие новую технику. Вышли пастухи Самбур и Вадимжаз стали квалифицированными рабочими, лучшей ударницей Цэвэльской гордыня коллектив обувной фабрики Цэвэляма избрана депутатом в Великий Народный Хурал. Монгольские горняки добывают уголь для столицы, фабрик, заводов, электростанций.

Огромные перемены произошли в стране в области культуры. В старой Монголии была всего одна школа. Теперь построены сотни школ, введено всеобщее начальное обучение. Мы видим, как матери провожают ребят в школу. Дети едут туда на лошадах и верблюдах. А вот счастливые лица юношей и девушек, закончивших десятилетку. Им вручается аттестат зрелости. Теперь перед ними открыта дорога в Государственный университет имени Чойбалсана. В стране создана широкая сеть амбулаторий, больниц. Открыты дома отдыха и санатории. Издаются десятки газет и журналов, создана национальная литература. Монгольский народ выдвинул из своей среды сотни педагогов, врачей, писателей, художников, музыкантов, артистов. В фильме запечатлены сцены из первой национальной оперы на современную тему «Путь и счастье».

Заключительная часть фильма посвящена празднованию 30-летия Монгольской народной революции. Параллельно строит проходит перед правительственной трибуной части Монгольской Народной Армии. На просторы площади с лозунгами «Мы за мир» выступают колонны трудящихся. На стадионах проводится состязания лучших стрелков, борцов, наездников. Паралом физкультурников заканчивается народное торжество.

Фильм о новой Монголии, созданный центральной студией документальных фильмов и студией «Монголия», имеет большое политическое значение. Всестоящая братская помощь советского народа позволила монгольскому народу перейти от феодальной отсталости к народной демократии, встать на путь строительства социализма, добиться крупных успехов в хозяйственном и культурном развитии. Монгольский народ под знаменем мира, демократии и социализма строит свое светлое и счастливое будущее.

В. АЛЬМАН.

Правительство США давно начало подготовку к бактериологической войне

НЬЮ-ИОРК, 23 марта. (ТАСС). Из сообщений американской печати, появившихся в разное время, становится ясно, что правительство США давно начало подготовку к бактериологической войне.

Американский журнал «Харперс мэгэзин» в 1948 году в майском номере в статье «Бли будущее биологическая война» писал: «С 1942 по 1946 г. в Соединенных Штатах, Канаде и Великобритании было изучено, по крайней мере, 13 болезней людей, животных и культурных растений с точки зрения биологической войны». В центре изысканий

в области бактериологической войны Кэмп-Детрике изготовлялись бактерии бруцеллеза, сибирской язвы, сапа, чумы и др. Этот же журнал писал: «Нет никаких оснований сомневаться в возможности распространения сильных и живучих возбудителей чумы с самолетов, а также с помощью управляемых снарядов и диверсионных операций».

В официальном заявлении, опубликованном в газете «Нью-Йорк таймс» 13 марта 1949 года, тогдашний министр обороны США «Форрестал указывал, что «исследования доказали, что болез-

нетворные микробы и бактериологические ядовитые вещества могут быть использованы как эффективное оружие войны». В этом же заявлении он признал, что в США «существует большая программа исследования возможностей бактериологической войны».

В том же 1949 году на строительство новых установок в Кэмп-Детрике было ассигновано 3.313 тыс. долларов. В планах этого строительства было предусмотрено возведение нового здания для «аэробактериологических изысканий», то есть изучения способов рассеваания бактерий с самолетов.

Провал очередной американской фальшивки

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Заявления министра обороны США Ловетта о минимом наличии китайских народных войск в Индо-Китае вызвало бурные комментарии парижской печати. Вздорность этого заявления столь очевидна, что даже буржуазные газеты в тех или иных выражениях вынуждены по существу опровергать неуклюжую фальшивку американского министра.

Газета «Фран-тирер» пишет: «Министр обороны США утверждает, что «китайцы действуют в Индо-Китае», но это туманное и общее утверждение не соответствует никаким новым фактам». «В Париже в министерстве по делам присоединившихся государств сообщили, — пишет «Монд», — что нет никаких сведений, которые позволили бы предположить, что китайские войска пересекли границу Индо-Китае».

НЬЮ-ИОРК, 23 марта. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли компас» Пауль Льюис, касаясь провокационного

заявления министра обороны США Ловетта, пишет, что в результате заявления американского министра можно было наблюдать «странную картину того, как Франция указала американскому министру обороны, что он не знает дела, о котором говорит». «Конечно, — пишет Льюис, — вполне возможно, что Ловетт не располагает фактами; не только официальные сведения, но и факты, сообщаемые обозревателями из Индо-Китае и доступные читателям газет, показывают, что Вьетнам не получает помощи со стороны китайских войск...» «Однако, — пишет далее Льюис, — Ловетт преследует определенную цель. Он пытается получить полную сумму ассигнований для оказания помощи иностранным государствам, несмотря на сильную критику Франции за ее недостаточное участие в вооружении Европы. За этим скрывается тот факт, что на французских, которые требуют людей и деньги в Индо-Китае,

внутри страны оказывается сильное давление, выставляется требование о прекращении этой авантюры и наведение порядка в своем европейском доме. Соединенным Штатам поручено удерживать Индо-Китае в качестве бастиона Запада в Юго-Восточной Азии. В то время как официальная политика предусматривает только поставки снаряжения и вооружения, Ачесон в своем заявлении не отрицал того, что туда могут быть посланы и войска».

Говоря о действительных целях заявления Ловетта, Льюис пишет, что «повидимому, намерением Ловетта было создание неопределенной «новой угрозы» для того, чтобы получить необходимые для Франции средства и тем самым заставить ее продолжать войну. Имеется и другое, более мрачное предположение, что наемки Ачесона и Ловетта на коммунистическую интервенцию являются началом постепенной подготовки к открытию нового азиатского фронта».



ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ С.С.С.Р.

Добровольное страхование животных

обеспечивает колхозам и гражданам возмещение убытков при гибели животных от болезней и несчастных случаев. Для заключения договоров на страхование обращайтесь в районные инспекции или к агентам Госстраха.

Управление Госстраха по Кемеровской области.

Приобретайте облигации

Государственного 3% внутреннего выигрышного займа

Ежегодно по займу производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Основные тиражи выигрышей состоятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, дополнительный тираж — 30 сентября каждого года.

В каждом тираже на один разряд займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях	Количество выигрышей	
	в основном тираже	в дополнительном тираже
100.000	—	1
50.000	2	5
25.000	5	25
10.000	25	80
5.000	80	200
1.000	708	2.300
400	7.688	8.289
Всего:	8.500	11.500

Общая сумма выигрышей в рублях 4.650.200 11.390.600

Государственные займы способствуют дальнейшему развитию народного хозяйства СССР

С 26 по 31 марта 1952 года

в городе Кемерово на Центральном рынке **ПРОВОДИТСЯ 15-я межрайонная колхозная ярмарка**

На ярмарке принимают участие торгующие организации: горпробторг, горпшкетторг, Главуниеерг, Росцестильшвейторг и другие.

Они будут торговать промышленными товарами в широком ассортименте: хлопчатобумажными, шелковыми, шерстяными, льняными тканями, швейными изделиями кожаной и резиновой обувью.

Большой выбор: трикотажных изделий, хозяйственных товаров и товаров колхозного спроса, всевозможной посуды и мебели.

Гр. Савицкое Николай Федорович, проживающий в г. Кемерово, в ожидает дел о расторжении брака с Гавриловой Давид Георгиевской, проживающей в г.Сенно (Латвия). Дело подлежит рас огрению в нар доме суд 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.